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Conu
Coaun — 3TO CIIOKHBIC BEIIECTBA,
COCTOSIIUEC U3 UOHOB METAJIJIOB U
KUCJIIOTHBIX OCTAaTKOB.

BaSOs4 K3N Na3PO4

Conu obpa3syroTcsa npu 3ameLieHUn aToMoB
BOAOPOAA B KUCIIOTEe HAa UOHbI MeTarsoB.
Hanpuwmep:

HCI Na CI HNO3 NaNO3
HZS NaZS HZSO4 NaZSO4



Homenkiiarypa cojien
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HasBaHusa coneun
b6eckncnoposHbIX KUCNOT

® HasblBaeMm HemeTan (NaTUHCKOE Ha3BaHMe) C
cybdpukcom — ud (B Mm. nagexe);

® Metann (B poa.nagexe).

NaCl - xnopua HaTpus
ALS, - cynbdug aniommHus
FeBr, — 6pomua xenesa (1)
FeBr, — 6pomua xenesa (lll)



HasBaHusa coneu kucnopoacogepxawmx KUCaoT

® HasbiBaeM MOH KMC/IOTHOIro octaTtka (B UME@HUTEe/IbHOM
nagexe);

c cydPpukcamu:
-am AN BbiCLUEU CTEeNeHU OKUC/IeHUS;
-um ANSl HU3LEU CTeNeHU OKUC/IeHUA.;
® HasbiBaem meTann (B poauTe/IbHOM Nnajexe).

Na, SO - cynbdart HaTpus
Na, SO, - cynbput HaTpus
Fe (NO,), — Hutput xenesa (ll)
Fe (NO,) ;- Hutpat xenesa (lll)



HomeHknaTypa coneu
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PTopua HaTpuA
Xnopua HaTpus
Bpomuag HaTpus
Uoaup HaTpus
Cynbdmp HaTpus
CynbduT HaTpusa
CynbdaT HaTpusa
KapboHaTt HaTpus
Cunukar HaTpuA
HuTtpaTt HaTpusa
HutpuTt HaTpusa
OpTodhoccaT HaTpusA
MeTadocdat HaTpus
Xnopart HaTpus




ANropuTtm coctaBsieHns GopMyJibl CONU
6eckncnopogHOM KUCNOTDI

[NepBoe pgencTBUE: 3anncCbiBaem
CTeneHn OKUCJIEHUSA 3/IEMEHTOB,
HaXxoAMM HanMeHbluee obuiee KpaTHoe

—
AP* S*

BTopoe agenctBme: HaxoAUMm
UHAEKC aIlOMUHUA

6:3=2

TpeTbe AeUcTBME: HAXOAUM
NHAEKC cepbl +3 2-

6:2=3 AI S




ANropuTtm coctaBsieHns GopMYJibl CONU
Kncaopoacoaepikalen KUCnoTbl

| MepBoe AeNcTBME: HAXOAUM
HaumeHbluee obuee KpaTHoe ' 6
SN
Bropoe aelicTBMe: HaxoAUM Ca” (PO4)3'
NHAEKC KaNbLUSA
6:2=3
TpeTbe AeUcTBUE: HAXOAUM
UHAEKC KNC/IOTHOIo ocTaTka 2+ 3 -
6:3=2 Ca3 (P04)2




dusmnueckme cBOUCTBA

Conu — KpucTtannn4yeckue BewecTtsa, B OCHOBHOM
O6enoro uBeta. Conu xenes3a - XenTto - KOPUYHEBOro
useta. Conu meau - 3eneHoBaToO-ronyoboro uBeTa.
Mo pacTBOPMMOCTY B BOAE CONU OENAT
(cMoTpuK Tabnuuy pacTBOPUMOCTHN):

acTBOPUMbI ManopacTBC

/TN

e pUMbIe
NaCl CasoO,
[NloBapeHHas be3BOoOHbLIN
COJb epacTtBOpuUM rmnc

ble
CaCoO,
Men, mpamop,
U3BECTHSK



Tunbl conent

HopmasibHble (cpeaHUue) -3TO CO/IM, B KOTOPbIX BCE aTOMbl BOA0POAA
COOTBETCTBYHOLEN KNCNOTbI 3aMELLEHbI HA aTOMbl METaNNA.
NaCl, Na2$O4, Na13PO4
Kucnble - 370 cosn, B KOTOPbLIX aTOMbl BOAOPOAA 3aMeLLeHbl TO/IbKO

YaCTUYHO.
NaHSO,, Na,HPO,, NaH_PO,

OCHOBHbIe - 3TO oK, B KOTOpbIX rpynnbl OH cooTBeTCTBYIOWErO
OCHOBAHMA YaCTUYHO 3aMeLLeHbl HAa KNC/TIOTHbIE OCTATKMW.

MgOHCI,Al(OH).NO,

/1BOMHbIe (CMellaHHbIe) - 3TO CO/IN, B KOTOPbIX COAEPXKMUTCS 4,Ba
Pa3HbIX KATMOHA M OANH aHWNOH.
KAI(SO 4)2, Fe(NH 4)2(SO 4)2 !
KoMnaeKkcHbie - 3TO CO/IN, B COCTAB KOTOPbIX BXOAUT KOMMJIEKCHbIN
MOH.
Naz[Zn(OH)4], K3[Fe(CN)6]



XumMmumyecKkve CBOMCTBa

[J Conu peazupyrom ¢ memaJsisiamu( UCKIOYEeHUs
akKTuBHblIe meTtannsbl: Li, Na, K,lCa, Ba - koTOpble

NP OObIYHbIX YCIOBUSIX pearMpyroT ¢ BOAOMU):
Fe + CuSO4 = FeSO4 + Cu

[l Conu peazupyrom ¢ Kucsiomamu:
Na2CO3 + 2HCI = 2NaCl + CO2 +
H20

0 KapboHaTbl, cynbdpunTbl pasnararorcsa npum
HarpeBaHUM:

CaCO3 =Ca0O + CO2



XumMmumyecKkve CBOMCTBa

0 Conu pearupytot c HeKOToprMVIT KUCNOTHbIMM
OKCUAOAMMU:
CaCO3 + SiO2 = CaSiO3 + CO2

|
0 Conwu pearmpyroT ¢ ApyrumMm Consimu c

ob6pa3oBaHMeM HOBbIX HEepPaCTBOPUMbIX COJIEeN:
Na2S04 + BaCl2 = BaSO4 + 2NaCl

0 Conu pearupyloT ¢ pacTBOPMMbIMU OCHOBaHUAMU

c o6pa3oBaHNeM HepaCcTBOPMMOro OCHOBaHMUS:
AICI3 + 3KOH = Al(OH)3 + 3KCI



~ IloslyyeHue cosien

i

B3anmoaoencrtsne metannos 1 HEMETanoBs:

2Fe + 3CI2 = 2FeCI3

B3anmoaencTeme KUCMOTHBIX OKCUOO0B C OCHOBHbIMU U
aMdoTEePHbLIMU OKCUOAMM:

CaO + CO2 = CaCO3
ZnO + Si02 = ZnSiO3

B3anmopgencteue AByx pasHbix conen ¢ obpasoBaHMeEM HOBOW
HEepPacTBOPUMOMN COJN:

Na2CO3 + CaCl2 = CaCO3 |+ 2NaCl

B3anmoaoencrtsmne ocHOoBaHUN U KUCIOT:

NaOH + HCI = NaCl + H20

B3anmopgencrtesue bornee akTMBHOro Mmetasinia ¢ COnaMu:

FeCl2 + Zn S ZnCI2 + Fe

[encrteme KNCNOT Ha MeTansbl, CTOALWME B pSay HanpaXXeHnm
meTannos oo H2 :

Zn + 2HCI = ZnCI2 + H2!



[eHeTMUecKana CBA3b MeXAY KJlacCaMu
HeopraHU4yeckux coeguHeHUN

- OCHOBAHME

KUCAOTHbI
"
OKCUA,



KOHTPOJIbHbIE SAAAHNA

® 1.13 npeaiokeHHOro nepevyHs Beuecrs
BblOepuTe (hopMyJIbl COJIeHd, U JalTe UM
nazganusi: H SO,, Ca,(PO,),, H,PO,,
Mg(OH),, NO,, HCl, Al(OH),,CuQ, HNO,,
ZnO, NaOH, NaBr , Be(OH) ,, Ca(OH) ,,
Fe(NO3)2, MgO, K,SO,, KOH, ZnCO,,
K,Si0,, H,Si0,, Mg(Cl,, Ba(OH),, BeO,
H,CO,, Mn,O., Fe(OH), , BaF,, Fe(OH)
Fe,(50)),.

® 2. Hanmumure 3 ypaBHeHUs] Ppeaxkuuil B
IOJIy4YeHHUSI HUTPATA MArHUA Pa3HbIMH
CIoco0aMu B MOJIEKYJISAPHOM BH/IE.
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